

特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)将播

新华社北京2月17日电(记者 白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)将于18日起在央视综合频道播出。节目涵盖党员领导干部党性修养、社会主义核心价值观、新发展理念、中国梦等四个方面。

据中央广播电视总台介绍,第二季节目以习近平新时代中国特色社会主义思想为遵循,突出“不忘初心、牢记使命”主题,解读习近平总书记最新重要讲话、文章、谈话中所引用古代典籍和经典名句折射出的内涵和文化价值,以创新手法展现习近平总书记新时代领袖人、人民勤务员的领袖风范和为民情怀。

12集节目分别以“我将无我 不负人民”“胜战者胜 苍穹”“留得丹心照汗青”“为官避事平生耻”“愿得此身长报国”“一言为重百金轻”“自强不息日新”“万物并育而不相害”“百花齐放春满园”“不畏浮云遮望眼”“敢教日月换新天”“直挂云帆济沧海”为题,聚焦初心、信仰、忠诚、担当、爱国、诚信、创新、绿色、共享、自信、奋斗、梦想等话题。

据介绍,通过习近平总书记原声短片、经典释义、思想解读、互动访谈、经典诵读五个环节,构建古今相通、情景交融、深入浅出的思想启迪和真挚情感传递的平台,由七位主讲人和五位释义人,讲解习近平总书记引用典故的出处背景、历史故事和现实意义。

同心同力铸安康

通讯员 崔显锋

疾风知劲草,实干见担当。回首2020年,全市纪检监察机关在省纪委监委和市委坚强领导下,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记来陕考察重要讲话精神,坚决扛牢职责使命,积极担当作为,持续正风反腐,尽职尽责守护安康政治生态的“绿水青山”,同心同力铸就安康泰的“秦巴净土”,以忠诚干净担当书写了优异答卷,为全市追赶超越高质量发展提供了坚强保障。

提高站位 政治监督护生态

2020年是极不平凡的一年,全市广大纪检监察干部坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央重大决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里。市纪委召开常委会议40次,中心组学习研讨13次,制定《关于全面加强政治监督的意见》,围绕习近平总书记来陕考察重要讲话精神和党中央重大决策部署落实等9个方面工作开展监督检查。一年来,全市查处违反政治纪律案件29件,处分26人,有力推动了习近平总书记来陕考察重要讲话精神和党中央重大决策部署落地见效。

2020年是全面建成小康社会、脱贫攻坚决战决胜之年,各级纪检监察机关以“国之大事”的政治站位和责任担当,保障脱贫攻坚成效成色,对中央脱贫攻坚专项巡视及“回头看”反馈问题台账化管理、集中性排查,交办我市的10批22件问题线索全部办结,对搞数字脱贫、虚假脱贫的严肃问责,对贪污侵占、吃拿卡要、优亲厚友的从严查处,全市查处扶贫领域腐败和作风问题817件,党纪政务处分729人,为我市顺利实现脱贫摘帽提供了坚强纪律保障。

2020年初新冠肺炎疫情突袭,全市广大纪检监察干部闻令而动,冒“硝烟”赴一线,担使命同战斗,留下了一幅幅感人的难忘瞬间,绘就了安康纪检的生动画卷。2020年1月23日晚,当很多人都在春节假期为团聚举杯时,市纪委办公楼依然灯火通明,正在紧急制定关于严明新冠肺炎疫情防控工作职责,加强对执行落实情况监督检查的通知。春节假期,很多纪检监察干部来不及团聚拜年就匆匆告别家人返回工作岗位,有的干部顶风冒雪步行赶往重要卡点进行监督,有的干部主动请缨奔赴一线,还有的干部连续工作导致身体透支住进医院,更有通宵达旦研究处置疫情舆情,以强有力监督保障为疫情防控赢得先手主动。全市共处置疫情防控方面问题线索358件,给

予党纪政务处分172人,严肃查处推动“六稳”“六保”不力典型案例5起。

以上率下 驰而不息正作风

作之于细,累之成风。2020年全市上下持续以“严”的主基调纠“四风”正作风。市委坚持以上率下,带头深入贯彻落实全面从严治党部署要求,不折不扣落实中央八项规定精神。省人大常委副主任、市委书记郭青给全体市级领导写信,亲自对19名即将退居二线的干部集体谈话,提出廉洁自律和作风要求。市政府党组集中学习常态化,9次安排党风廉政教育相关内容,市委副书记、市长赵俊民每次均进行讲话并提出明确要求,推动政府系统党风廉政和作风建设常态化、制度化。

作风建设永远在路上,只有抓常抓长,久久为功,才能抓出成果、收到实效。这一年,全市纪检监察机关始终扭住落实中央八项规定精神不放,坚持严实深细,紧盯作风顽疾,紧盯重要时间节点,紧盯突出问题,开展深化违规收送礼金问题专项整治,积极采取提级督办、联合办案、下沉办案、交叉办案、县办市核五项机制,加大直查直办力度,开展明察暗访,驰而不息纠正“四风”。全市查处违反中央八项规定精神问题1019件,党纪政务处分1059人;

查处形式主义官僚主义问题789件,处分818人,切实把为基层减负要求落到实处。

人民群众反对什么、痛恨什么,就坚决防范和纠正什么。一年来,全市各级纪检监察机关及时回应人民群众关切,持续深化专项整治。聚焦扫黑除恶“惩腐打伞”,查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题75件,党纪政务处分76人。紧盯民生领域侵害群众利益问题,督促行业监管部门责任落实,全市查处民生领域问题1343件,党纪政务处分1288人。深入开展人防系统、营商环境、工程建设和矿产开发、房地产开发和非法集资等领域专项整治,查处人防系统腐败问题20件、处分26人,查处破坏营商环境问题853件、处分961人,查处领导干部违规插手干预工程和矿产开发问题131件、处分158人。

强化震慑 利剑高悬惩贪腐

惩治腐败是最强的震慑、最有力的监督。全市纪检监察机关坚持惩腐肃贪不松劲,加大案件查办工作力度,一年来共接受信访举报6513件次,处置问题线索5170件,立案2417件,处分2489人,分别增长109%、8.8%、3.1%、1.4%,移送检察机关32人。这些实实在在的数字,有力彰显了全市(下转四版)

我市取得去年显著城市管绩效

本报讯(记者 李隆均)记者从市城管执法局获悉,我市去年着力强化市容环境整治,推进城市精细化管理,加快数字城管建设,严格规范执法行为,城管执法体制得到进一步完善,各项城市管理工作取得了新成效。

据了解,我市去年组织开展城乡环境综合整治,着力破解乱停乱放、占道经营、城乡结合部和城中村管理等方面的顽疾,消除城市乱象,累计取缔违规流动占道经营2485人次,清除垃圾死角和乱堆杂物560处,整治人行道乱停乱放车辆2339辆。组织开展中心城区户外广告专项整治行动,拆除大型户外广告86处,软体广告274处,更换旧户外广告4000余平方米,清理各类野广告1000余处。坚持城市道路“522”工作法和“五位一体”环卫作业模式,进一步提高城市道路保洁质量,主次干道机扫率达90%。

以精细化管理为着力点,全力推进金州路等10条文明示范街建设,规范摩托车、自行车、电动车停放行为,在中心城区60个点位施划三轮车停车位36000余个,安装隔离桩10000余个,物理隔离栏3.6公里。此外,还组织开展了餐饮油烟、散煤污染、道路扬尘、渣土运输、垃圾禁燃、“四堆”乱象整治,下达环保任务单8份,通报3期。完成125家餐饮单位治理和49家大型餐饮单位达标排放核查任务,出动执法人员300余人次,开展燃煤整治行动315次,暂扣煤炉156个,暂扣散煤500多公斤。持续推进渣土车密闭设施改装,依法从处罚带泥上路、“跑冒滴漏”等违法行为,检查渣土车523辆次、建筑工地197场次,行政处罚20余万元。

工作取得去年显著城市管绩效

安康富硒茶再获两项“国字号”荣誉

本报讯(通讯员 王鑫 张会翰)近日,农业农村部发布《2020年全国乡村特色产业和能工巧匠目录》,我市“安康富硒茶”等四个农产品入选。与此同时,经过初选、复审、媒介调查和专家评审等环节,“安康富硒茶”喜获由中国绿色农业联盟等单位发布的“2020全国绿色农业十佳茶叶地标品牌”,是我省唯一上榜的茶叶品牌。

近年来,我市将“安康富硒茶”品牌创建作为安康茶产业高质量发展的重要抓手,持续加大品牌整合力度,不断强化品牌宣传推广,安康茶产业质量效益逐步提升。2019年“安康富硒茶”入选《中国农业区域公用品牌目录》,2020年跻身中国茶叶区域公用品牌价值排行榜前20强,位列陕西第一,品牌价值29.94亿元。截至目前,全市共有164家企业授权使用“安康富硒茶”地理标志证明商标。

去年以来,市农业农村局认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,积极采取措施应对疫情影响,茶产业发展实现逆势增长,茶叶产量较上年增长12.4%,综合产值达249亿元,其中茶叶出口1.16亿元,占到全省茶叶出口额的94%,18万茶农实现“因茶致富、因茶兴业”,为全市打赢脱贫攻坚战、全面推进乡村振兴奠定了坚实的产业基础。



今年春节期间,安康博物馆在严格做好新冠肺炎疫情防控的前提下,推出“博物馆里过大年”系列文化惠民活动。活动内容丰富多彩,线上线下相结合,包括传统手工剪纸体验、脸谱DIY制作、采莲船展演等多项内容,吸引了大批游客到馆参观体验,感受博物馆里浓浓的“年味”。 薛勤学 摄



你好,安康牛!

社论

在春风、春雨、春光中,牛年奋蹄前行。在晴和、温暖、光华中,安康牛蹄踏响蹄音。春和景明,大地归春,汉江谷地,秦巴二山,节令如期抵达,春潮中的安康向新的风光启航。

这是中国牛年,这是安康牛年。扬鞭奋蹄,负重耕作,这是牛的形象;不啻劳苦,负轭前行,这是牛的精神。告别连续五年脱贫攻坚、全面小康建设,我们取得人类反贫困史上的伟大奇迹。今天,置身建设和发展的新视野,牛的精气神对我们更加宝贵。

这是拓荒牛。在无形中创有,在有中创优,在滞中创新。从过去阶段向新阶段跨越,拓荒者一路留下启示。伴随国家改革创新步伐,安康亦在拓荒中前进,在秦岭巴山间始终如牛之努力、牛之坚持,拓出了一个崭新的“秦巴明珠”。“明珠”闪耀在青山绿水间,昭示开拓与创新对于安康宛若生命,就是生命。

安康群山披绿,绿水长流,“绿色安康”扬起我们最富传播意义的光谱。安康财富生花,人气旺盛,“生态安康”成为我们最有说服力的路线图。光谱和路线图,表明安康可以生长财富,可以生长传奇,可以成就未来。

这是孺子牛。四十多年改革开放发展,一批又一批先行者留下他们不甘贫穷的身影和精神,在告别和决胜贫困的阵列中,带头者的形象已然嵌在安康发展的功劳碑上,成为安康

追赶超越征程最鲜活的故事,讲给后继者们听。低心下首,担领众望,为官一任,造福一方,政去人留,功成在民心,这是他们平凡中的不平凡,这是他们奉献的最高回报,今天我们回顾来路,展望前方,这样的情怀担当十分宝贵。

俯下身架,心存人民,公仆情真,无以作假。好领导成就好事业,好干部温暖群众心。过去的艰辛成就今天的遵循,成为后继者绕不过去的大关大坎,唯有这样的情怀才配得起伟大的时代,才配得起前进中的安康,才配得起300万安康人民的重托。

这是老黄牛。贫穷落后的地方,最本质的落后是观念,是自甘平庸。平庸最大的成因是恒心不足、意志衰退,是发展中的徘徊观望、患得患失。四十多年来,安康努力前行并取得成就的主动动力就是恒心恒力,就是“咬定青山不放松”。从弯路中总结得失,在优势中创造高度,在有所为有所不为中把握优势,把安康的禀赋做大做强,做优做精,方有今天安康的站前位、作引领、有奔头。

从干部到群众,从城市到乡村,从内联到外引,在安康城乡一体化、一二三产融合发展的风雨雨中,安康干群群众的吃苦耐劳、精准概括在惊天动地的“三苦精神”中,这是老黄牛精神,这是坚持精神,这是奉献精神,这是舍我其谁精神。“精神”的安康换来“发展的安康”。

时空转换,来路辉煌,新的使命催生新的姿态。牛年承前启后,一个全新的发展阶段要求

我们更高更大更多的奉献。安康转型,“明珠”升级,目标高远,前路迢迢,最终落于安康不断的新的追赶超越。

安康牛,在继续拓荒中不负期待,它是劳模牛,也是创新牛。安康高举新发展理念大旗,紧紧扭住“创新”杠杆,推动安康“三苦精神”向“安康创优精神”转化,用深度创新赢得高质量发展,这样的安康是活力不竭的安康,是后发优势取胜的安康。

安康牛,在以人为本、一心为民耕耘不息,它是勤劳牛,也是领头羊。安康构建新发展格局,需要苦干实干,更需要巧干善干,我们各级领导干部既要扑下身子吃若汗,也要抬头看见远方,看见风光,带头学习应用新知识、新技术、新方法,努力成为现代化建设中的智慧牛、知识牛,这样的安康是智慧的安康,是人才优势创造发展优势的安康。

安康牛,在心存理想信念、心无旁骛中耕耘为本,坚信一分付出必有一分收获,坚信安康人民的美好生活是干出来的,它是辛苦牛,也是信念牛。这样的信念支撑安康不断刷新乡村振兴的风景,不断去创造安康高质量发展应用场,不断提升“秦巴明珠”的热力值,这样的安康是勤奋的安康,是创造为王从而让劳动和工作更加美丽的安康。

你好啊,安康牛!奔牛向前,势如潮流,牛气冲天,干劲十足;九牛爬坡,协作分工,责任在肩,发展为牛。汗水和尊严划号。我们在牛年努力负重前进,汗水为犁,精耕细作,我们把安康美丽家园填满幸福。

今年全市计划完成水利投资15亿元

本报讯(通讯员 李伟)近日,从全市水利工作会议上了解到,我市今年计划完成水利投资15亿元,并从10个方面抓好水利重点工作,为实施好“十四五”规划开好局、起好步。

“十三五”是全市水利投资规模最大、建设速度最快、综合效益最好的五年,水利局先后被人社部、水利部授予“全国水利系统先进集体”称号,综合考核连续两年荣获全省水利系统“优秀”等次,荣获全市年度目标责任考核“三连优”;水利扶贫、河湖长制、防汛抗旱等多项工作获得省市表彰;先后

争取中省投资40.72亿元,完成水利投资91.58亿元,是“十二五”的1.3倍。

2021年,水利系统将积极践行“十六字”治水思路,认真落实市委、市政府“产业项目建设年”决策部署,有效发挥水利投资对经济拉动作用,全年计划完成水利投资15亿元,综合治理河长20公里,治理水土流失面积350平方公里,全市用水总量控制在8.08亿立方米,新建市级水利产业园区5个,汉江出境断面水质保持国家地表水II类标准,启动建设月河综合整治、恒河水库等重大水利工程。

市总工会十条措施助力产业项目建设

本报讯(通讯员 钟界)为充分发挥工人阶级主力军作用,市总工会日前印发《关于在产业项目建设中开展职工建功立业活动的实施意见》,明确列出10条措施,动员广大职工为促进产业项目建设、助推经济高质量发展奋勇拼搏、建功立业。

这十条措施分别是:广泛开展劳动竞赛,焕发职工参与的热情;发挥劳模示范引领作用,助推产业项目提速;开展“安康杯”竞赛,营造安全生产环境;加强产业职工队伍建设,打造高素质产业工人队伍;开展产业项目职工技能培训,助推产业项目提质;优化产业项目

工人(工)环境;强化工会服务品牌,为产业项目职工提供服务保障;增加产业项目职工休养人数;关心关爱产业职工身心健康;建好产业项目职工之家。

市总工会要求,全市各级工会要把“十条措施”作为“一把手”工程,明确时间表和重点工作,研究制定具体推进措施;围绕产业项目开展选树先进模范,集中表彰先进集体和个人;要加大宣传力度,营造良好的产业项目建设舆论氛围,推动工会系统上下一心、互动共同加快产业项目建设,组织动员广大职工争当高质量发展排头兵,奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章。

我市入选全国文明城市提名城市名单

本报讯(记者 魏涛)近日,中央文明办下发《关于确定2021-2023年创建周期全国文明城市提名城市名单的通报》,我市入选全国文明城市提名城市。

据了解,此次中央文明办确定了447个城市、直辖市城区为2021至2023年创建周期全国文明城市提名城市,我省共有3个地级城市获得提名,分别是安康市、渭南市、榆林市。全国文明城市是指在全社会建设小康社会中

民整体素质和城市文明程度较高的城市,这是国家授予一座城市最高的综合性荣誉,反映了一座城市的发展水平、综合实力和市民素质。我市入选全国文明城市提名城市,标志着经过多年的不懈努力,我市城市发展跃上了新台阶,踏上了创建全国文明城市的新征程。

